

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Доктора архитектуры, профессора Большакова Андрея Геннадьевича о работе соискателя *Селиванова Романа Александровича* над диссертацией на тему: ««Пространственная интеграция одновременной застройки в структуру исторического центра крупного города (на примере г. Иркутска)», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населённых пунктов (архитектура)

Область научных интересов Селиванова Романа Александровича – формирование целостной структуры застройки крупного исторического города – определилась давно. Дипломный проект, выполненный и защищенный с оценкой «отлично», был посвящен проблеме реконструкции исторического центра г. Иркутска. В 2018 году Селиванов Р.А. закончил аспирантуру по кафедре архитектурного проектирования Иркутского национального исследовательского технического университета (бывший ИРГТУ) и в результате Государственной итоговой аттестации получил оценку «отлично».

В период подготовки диссертации с 04.05.2021 по 31.05.2022 соискатель Селиванов Роман Александрович являлся лицом, прикрепленным к федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего образования «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» для подготовки диссертации без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населённых пунктов на кафедре градостроительства.

После окончания Иркутского государственного технического университета в 1999 году в течение семи лет работал в ведущих проектных мастерских города Иркутска, мастерской «ПТАМ ПАРК» и ООО «Образ города». Работал над застройкой города. В 2006 году Селиванова Р.А. пригласили работать преподавателем на кафедру архитектурного проектирования ИРГТУ. В настоящее время работает доцентом кафедры. Интерес к научным методам совершенствования среды центра крупного исторического города по критериям контекстуальности и целостности у Романа Александровича оказался устойчивым, и он занялся аналитикой проблем и недостатков градостроительного регулирования застройки, а также разработкой методики и методологии формирования качества ее целостности. Таким образом, Селиванов Р.А. задумал выполнить научную работу на тему, которой он владеет свободно, и с этим он, вне всякого сомнения, справился успешно.

В процессе подготовки диссертации и работы на кафедре Селиванов Р.А. проявил самостоятельность в постановке научно-исследовательских, практических и образовательных задач, профессиональную компетентность, организованность и творческую зрелость при их решении, а также трудоспособность, обучаемость и целеустремленность. Опубликовано 10 научных работ по теме диссертации, включая монографию. Основная часть работ соискателя опубликована в изданиях, индексируемых в международной базе Scopus и входящих в перечень ВАК РФ.

Результаты научных исследований Селиванова Р.А. использованы в проектах застройки, выполненных проектными мастерскими «ПТАМ ПАРК» и ООО «Образ

города», широко и успешно используются в учебном процессе при чтении лекций и выполнении выпускных квалификационных работ бакалавров и магистрантов.

Годы профессионального общения с Романом Александровичем позволяют мне охарактеризовать его как ответственного, креативного, трудолюбивого и глубоко порядочного человека, как высококвалифицированного специалиста в области градостроительного и архитектурного анализа, и талантливого педагога.

Считаю, что Селиванов Роман Александрович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населённых пунктов (архитектура).

Научный руководитель:

Зав. кафедрой архитектурного проектирования  
ФГБОУ ВО «Иркутский национальный  
исследовательский технический университет,  
доктор архитектуры, профессор,  
советник РААСН,  
почетный работник  
высшего профессионального образования  
Большаков Андрей Геннадьевич

  
27.02.23

Подпись Большакова А.Г. заверяю



Адрес: 664074, г.Иркутск,  
ФГБОУ ВО «Иркутский национальный  
исследовательский технический университет»  
ул. Лермонтова,83,  
83952 (40-51-56),  
8(914)-940-27-08  
e-mail: andreybolsh@yandex.ru